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1.		    
		              

		                   
4ϑ

4ϑ

4ϑ

3ϑK

L
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	 Bir kavşakta K, L, M, N araçlarının süratleri ve hareket yön-
leri şekildeki gibidir.	

	 Bu araçlarla ilgili soruları cevaplayınız.

a)	 N aracındaki gözlemci L aracını nasıl görür?
b)	 K aracının M aracına göre hızı ve hareket yönü nedir?
c)	 M aracının N aracına göre hızı ve hareket yönü nedir?

2. 	K ve L araçları ϑ büyüklüğündeki hızla şekildeki gibi hareket 
ediyorlar.

	 K aracındaki gözlemciye göre L aracının hareket yönü 
ve hızı kaç ϑ dir?

	 a) 

güney

kuzey

batı doğu

K

L
ϑ

ϑ

     			
	

						    

	 b) 

güney

ϑ

ϑ

kuzey

batı doğu

60°

60°

L

K				  
  	

C otomobilinin sürücüsü B kamyonetini du-
ruyor görür.

1

A otomobilinin sürücüsüne göre C otomobili-
nin hızının büyüklüğü 3ϑ dir.

2

D otomobilinin sürücüsüne  göre A otomobi-
linin hızının büyüklüğü 12ϑ dir.

3

D otomobilinin sürücüsü B kamyonetini doğu 
yönünde gittiğini görür.

5

B kamyonetinin sürücüsüne göre D otomobi-
linin hızının büyüklüğü 5ϑ dir.

4

A otomobilinin sürücüsüne göre B kamyone-
tinin hızının büyüklüğünü 7ϑ dir.

6

Doğru Yanlış

	

5ϑ

2ϑ 7ϑ

2ϑ

A

D
B

C

	 Doğrusal bir yolda; A, B, C, D araçlarının süratleri ve hare-
ket yönleri şekilde verilmiştir.

•  İşlem  • •  Uygulama  •
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1.  	    					   
 
	        

K L 1birim

	
	 Akıntı hızının VA olduğu nehirde K ve L noktalarından 

suya göre V1 ve V2 hızları ile yüzmeye başlayan yüzü-
cüler karşı kıyıya çıktıklarında aralarındaki uzaklık kaç 
birimdir?

 

2.	 Akıntı hızının sabit olduğu bir nehirde plastik bir top serbest 
bırakılınca 10 saniyede akıntıya paralel 20 metre yer değişti-
riyor.

	 Nehirde suya göre hızı sabit 3 m/s olan bir yüzücü akıntı 
ile ters yönde yüzdüğünde 5 dakikadaki yer değiştirmesi 
kaç metre dir?

3.	 	

Elif

Deniz

2m/s

1 m/s

20 m/s

	

	 Yere göre hızı 20 m/s olan otobüste; Elif şoföre göre 2m/s 
hızla otobüsün arkasına ilerlemektedir. 

	 Otobüsle aynı yönde 1 m/s hızla ilerleyen Deniz’e göre 
Elif’in hızı kaç m/s dir?

 

4. 	Bir yolcu uçağı batıya gitmek istemekte iken rüzgar ku-
zeyden güneye esmektedir. Uçak hedeflenen yere en 
kısa yoldan ulaşmak için nasıl bir rota belirlemelidir, çi-
zerek gösteriniz.

•  Boşluk  • •  Doldurma  •

Kayık

Vmotor = 4 m/s 

VK = 4 m/s 

VY = 2 m/s 

VAkıntı = 3 m/s 

Yüzücü

Motor

          
Akıntı hızının sabit 3 m/s olduğu bir nehirde yüzücü, motor ve kayığın suya göre hızları ve hareket yönleri şekilde verilmiştir.
Buna göre hareketlilerin yere göre hız büyüklüklerini ilgili boşluklara yazınız. 

 Kayığın yere göre hızı = ....................................... 

Yüzücünün yere göre hızı = ................................

  Motorun yere göre hızı = ..................................

1

2

3

•  Açık Uçlu  • •  Sorular  •
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1.	 Şekildeki sürtünmesiz sistemde

P

F=20 N

 
makaralar ağırlıksız ve  F = 20 N 
luk kuvvet 

	 ile sistem dengededir.
	 Buna göre P kaç N dur?

2.	               

P

r

50 cmr=10 cm

F

		   

	 Şekildeki çıkrık sisteminde çıkrık kolunun uzunluğu 50 cm, 
silindir yarıçapı 10 cm dir. 

	 Yük, kuyudan F  =  40 N luk kuvvet ile sabit hızla 6 metre 
yükseltilmek istendiğinde çıkrık kolu kaç kez çevrilmelidir?

	 (p = 3)

3.	 Şekildeki sürtünmesiz  sistemde          

P

F=20 N

	 her  bir makaranın  ağırlığı 2 N              
	 olup F =  20 N luk kuvvet ile sis-
	 tem dengededir.
	 Buna göre, P kaç N dur?

		         
      
4.	 	Yarıçapı 1 cm vida bir tor- r=1 cm

F=20N

R

Tahta

navida yardımıyla F  =  20 N 
luk kuvvet uygulanarak 5 
kez döndürülünce tahta 
zeminde sabit hızla 4 cm 
ilerliyor. 

	 Buna göre vidanın iler-
lemesine karşı koyan di-
rengen kuvveti R kaç N 
dur?  (p = 3)

Aşağıdaki etkinlikte tüm yargıları doğru cevaplayan öğrenci çıkışta hangi harfe ulaşır?

                   

Basit makinalarda 
işten kazanç yoktur.

Makas yük ortada
kaldıraca örnektir.

Dişli çarkların tur sayısı
diş sayıları ile doğru 

orantılıdır.
Y

D

Basit makinalar
iş kolaylığı sağlar.

Çıkrıkta kuvvet
kazancı vardır.

Maşa yük 
ortada kaldıraca 

örnektir.

Vidanın batma miktarı
vidaya uygulanan
kuvvete bağlıdır.

Y

D

Y

D

Y

D

L

K

Y

D

N

M

Y

D

R

P

Y

D

T

S

•  Tanılayıcı Dallanmış  • •  Ağaç  •

2. BÖLÜM - BASİT MAKİNALAR	 BEST PRATİK - 2

•  Açık Uçlu  • •  Sorular  •
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1.	 Her bir makara ağırlığının 2 N olduğu

F

P=34 N

 
şekildeki sürtünmesiz düzenekte 34 N 
ağırlığındaki P cismi F kuvveti ile den-
gelenmiştir. 

	 Buna göre F kaç N dur?
	

A)  8 B)  10 C)  12 D)  16 E)  18 

  
2.	 	    

              

h


P
P

K L M N

 
	   		            
 

	 Sürtünmesi önemsenmeyen eğik düzlem ile ağırlıksız ma-
karalardan oluşan düzenek P ağırlıkları ile dengededir. 

	 h
l

 = 1
2

 olduğuna göre çubuğun kütle merkezi hangi 

noktadadır?

A)  L   B)   M  C)   K -  L  arası

	   D)  L - M arası                E) M - N arası    

3.	 Şekilde P ağırlıklı cisim r

P

F

R
r

yarıçaplı çıkrığa bağlı kola 
uygulanan F kuvveti ile 
dengededir. 

	 Makara ağırlıkları ve 

sürtünmelerin önemsiz 

olduğu sistemde R = 3r 

olduğuna göre F
P

 oranı 

kaçtır?

A)  1
6
 B)   1

3
 C)  2 D)  3 E)  6

4.	
                                   

K

O

	 Şekildeki O merkezli düzgün ve türdeş levhadan taralı kısım 
kesilip çıkarılıyor.

 	 Levha K noktasında asıldığında aşağıdakilerden hangi-
sine benzer konumda dengede kalır?

	

A) B)

D) E)

C)

   

5.	

                      

L

1

2

M

K

	 Şekildeki dişli çark sisteminde K, L, M dişlilerinin diş sayıları 
sırasıyla 20, 40 ve 10 dur. 

	 K dişlisi ok yönünde 2 devir yaptığında L dişlisi hangi 
yönde kaç devir yapar?

	

A) 1 yönünde 16	             	 B) 2 yönünde 4            

C) 2 yönünde 16	 	 D) 1 yönünde 4
                             E) 1 yönünde 8

BEST DEĞERLENDİRME - 1
A54DFA7A

BASAMAK KONTROL TESTİ
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6.	 	
	        

P 37°

r
2r

X	        

	

	 Sürtünmesiz eğik düzlem ve ağırlıksız makaralarla kurulmuş 
şekildeki düzenek dengededir.

	 Buna göre X cisminin ağırlığı kaç P dir?
	 (Sin 37° = 0,6,  Cos 37° = 0,8)

A) 5
8
	             B) 5

6
            C) 6

5
            D) 8

5
            E) 10

3

7.	   

  

	    
Rx Ry

F

a

b

2a

F

3b

	
	

	 Vida adımı a ve 2a, vida kolunun uzunluğu b ve 3b olan X ve 
Y vidalarına F büyüklüğünde kuvvet uygulanıyor. 

	 Vidaların zeminde ilerlemesine karşı koyan direngen 

kuvvetlerin bileşkesi RX ve RY olduğuna göre, 
RX
RY

 oranı 
kaçtır?

	

A)   2
3
 B)   1

2
 C)   1

3
 D)   3

2
 E)  3 

  

8.	 Düzgün ve türdeş kare lev-

K L M N P

hadan taralı kısım kesilerek M 
noktasında cisme şekildeki 
gibi birleştiriliyor. 

	 Buna göre yeni şeklin kütle 
merkezi hangi noktadadır?

	

A)  K  noktası B)   K - L  arası C)   M - N  arası

	          D) L  noktası                 E)  L - M  arası

9.	                          

3r

L

K

r

X

2r

M

Y
 
	 Şekildeki K, L, M silindirlerinin yarıçapları sırasıyla 3r, r ve 2r 
dir. Silindirlerle bağlı iplerin ucundaki X ve Y cisimleri aynı 
yatay doğrultudadır. 

	 K silindiri ok yönünde döndüğünde X cismi h kadar yük-
seldiğine göre X ile Y cisimleri arası düşey uzaklık kaç    
h olur?

A) 6             B) 4            C) 2             D) 1
3
            E) 2

3
 

10.	

	                   

r2r

K

L

M

21

r

		
	
	 Şekildeki sistemde 2r yarıçaplı K silindiri ile r yarıçaplı L silin-
diri ok ile belirtilen yönlerde 1 tur döndürülüyor. 

	 Buna göre, r yarıçaplı M makarası hangi yönde kaç tur 
döner?

A) 1 yönünde 1
2

 tur	             	 B) 2 yönünde 1
2
 tur            

C) 1 yönünde 1 tur	 	 D) 2 yönünde 3
2
 tur

                          E) 1 yönünde 3
2
 tur

BASAMAK KONTROL TESTİ
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Aşağıdaki etkinliğin tüm aşamalarına doğru cevap veren öğrenci kaç numaralı çıkışa ulaşır?

 
	          

Dengedeki cisimler için ivme sabittir.

D Y

Sabit hızlı cisim
denge halindedir.

Dengedeki cisimler birbirlerini
duruyor algılar.

Dengelenmiş cisimler 
sürtünme kuvveti etkisindedir.

D

2. çıkış1. çıkış

D Y

4. çıkış3. çıkış

D Y

Y

Denge halinde cisimler durgundur.

Dengedeki cisimler
için ivme sıfırdır.

D

6. çıkış5. çıkış

D Y

8. çıkış7. çıkış

D Y

Y

Dengede bir sistemde her noktaya göre toplam tork sıfırdır.

1.	 	Aşağıdaki şekillerde 50 N ağırlığındaki düzgün ve türdeş küre dengededir. 
	 Buna göre, yüzeylerin küreye uyguladığı tepki kuvveti kaç Newtondur?  (Sin 37° = 0,6 , Cos 37° = 0,8 )

	 N

O

F = 20 Na) b) c)

N

N

F = 10 N

37°

O

			               N

O

F = 20 Na) b) c)

N

N

F = 10 N

37°

O

			                     N

O

F = 20 Na) b) c)

N

N

F = 10 N

37°

O

2.	 Şekildeki ağırlıksız çubuklar dengededir. 
	 Buna göre, dinamometrelerin gösterdiği değerler kaç P değerindedir?

	

P

a)

x

b) c)

P

X

P

                                    

P

a)

x

b) c)

P

X

P

                             

P

a)

x

b) c)

P

X

P

•  Tanılayıcı Dallanmış  • •  Ağaç  •

•  İşlem  • •  Uygulama  •

B A S A M A K
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1.	
 

		            

3F

2F

F

d

d

d

d d d d
O

			 
	 Ağırlıksız eşit bömeli çubuk şekildeki kuvvetlerin etkisinde-

dir. 
	 Buna göre, O noktasına göre toplam tork kaç F.d dir?
	

A)  1 B)  2 C)  3 D)  4 E)  5

 

2.	 	 

			            

T

 
 	 Her bir bölmesi P ağırlıklı olan düzgün ve türdeş levha şekil-

deki gibi dengededir. 
	 Buna göre, ipteki gerilme kuvveti kaç P dir?

A)  3 B)   5
2

 C)  2 D)  1 E)   1
2

3.	

			     

F

30°

	 Eşit bölmeli türdeş çubuk P ağırlığındadır. 

	 Çubuk F kuvveti ile şekildeki gibi dengede olduğuna 

göre P
F
 oranı kaçtır?

	 (Sin 30° = 1
2

 ,  Cos 30° =  ƒ3 
2

)

A)   5
4

 B)   5
3

 C)  2 D)   4
5

 E)   3
5

4.	

		                  

N

T

60
°

	 Şekildeki 6 N ağırlığındaki düzgün ve türdeş küre denge-  
dedir.

	 Buna göre duvarın küreye uyguladığı tepki kuvveti kaç  
N dur?

	 (Sin 30° = 1
2

 ,  Cos 30° =  ƒ3 
2

)

A) 3             B) 6           C) 6 ƒ3             D) 12            E) 12 ƒ2 

      

5.	 	

		                 2a

ip

a

	            
 	 36 N ağırlığındaki türdeş tel şekildeki gibi bükülerek denge-

lenmiştir. 
	 Buna göre, ipteki gerilme kuvveti kaç N dur?

	

A) 60             B) 48            C) 36             D) 24            E) 12 

6.	 	

		              

P

F

	 P ağırlığındaki eşit bölmeli düzgün ve türdeş çubuk şekilde-
ki gibi dengededir. 

	 Buna göre, F kuvveti kaç P dir? 

	 (Sürtünmeler önemsizdir.)

A) 4	              B) 2            C) 1            D) 1
2

            E) 1
4

BEST DEĞERLENDİRME - 1
61146F52

BASAMAK KONTROL TESTİ
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7.	 	  	

		   III

P

		               
	 P ağırlığındaki eşit bölmeli düzgün ve türdeş çubuk P ağırlı-

ğı ile şekildeki gibi dengededir.  

	 I ve II. desteklerinin çubuğa uyguladıkları tepki kuvvetle-

ri N1 ve N2 olduğuna göre, 
N1
N2
 oranı kaçtır?

	

A)  3 B)  2 C)   3
2

 D)   2
3

 E)   1
3

 

  
8.	
 

		       

X

T

K

37°

	 K noktası etrafında serbestçe dönebilen G ağırlıklı düzgün 
ve türdeş eşit bölmeli çubuk dengededir. 

	 X cisminin ağırlığı 3G olduğuna göre, ipteki gerilme kuv-
veti T kaç G dir?

	

A) 1           B) 2           C) 3             D) 4            E) 5 

9.	

			 

F

	 G ağırlığındaki eşit bölmeli düzgün ve türdeş çubuk denge-
dedir.  

	 Buna göre, F kuvvetinin en büyük değeri kaç G dir?

A) 1
4

             B) 1
2

            C) 3
2

             D) 2            E) 3 

10.	

			        

X

T

53°

		
	 Ağırlığı 2P olan eşit bölmeli düzgün ve türdeş çubuk şekil-

deki gibi dengededir.
	 X cisminin ağırlığı P olduğuna göre ip gerilmesi T kaç     
P dir?

	 (Sin 53° = Cos 37° = 0,8 , Cos 53° = Sin 37° = 0,6)

A)   8
3

 B)  2 C)   3
5

 D)   3
8

 E)   1
4

 

 

11.	 

			    37°

ip

F

	 Şekildeki düzgün ve türdeş 40 N ağırlığındaki küre sürtün-
mesiz eğik düzlem üzerinde dengededir. 

	 İpteki gerilme kuvveti 100 N olduğuna göre F kuvveti kaç 
N dur?  (Sin 37° = 0,6 , Cos 37° = 0,8)

A) 60           B) 68           C) 74             D) 76            E) 70 

12.	

	

		                      

P

		            
	 Şekildeki eşit bölmeli düzgün ve türdeş çubuk dengededir.

	 Dinamometre 5P gösterdiğine göre çubuğun ağırlığı kaç 

P dir?

A) 8           B) 10           C) 12             D) 14            E) 16 

BASAMAK KONTROL TESTİ



BP 2

TANILAYICI DALLANMIŞ AĞAÇ

3. çıkış

İŞLEM UYGULAMA

1- a) 30       b) 60         c) 40
2- a) 3         b) 3           c) 2,5    

AÇIK UÇLU SORULAR

5. Basamak Kontrol Testi Optiği

5. BASAMAK CEVAP ANAHTARI

BKT
1-C 2-A 3-D 4-C 5-B 6-A 7-D 8-C 9-C 10-B

11-D 12-D

BD 1
1-E 2-B 3-E 4-B 5-E 6-A 7-C 8-D 9-E 10-E

11-B 12-E
BD 2

1-B 2-D 3-C 4-C 5-D 6-A 7-E 8-B 9-A 10-D

11-C 12-B

BD 4
1-B 2-C 3-D 4-A 5-C 6-B 7-B 8-C 9-A 10-E

11-D

BD 3
1-A 2-A 3-B 4-D 5-E 6-A 7-C 8-B 9-D 10-A

11-D 12-E

TEST NO

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

BP 1

TANILAYICI DALLANMIŞ AĞAÇ

3. çıkış

YÖN BELİRLEME

a)        b)          c)        d)  

BOŞLUK DOLDURMA

1) F4 ve F5                            2) F2 ve F3                  3) F1 ve F2

AÇIK UÇLU SORULAR

1. 7      2. 5      3. 9     4. 7     5. 12      6. 1

1. D1=D2=D3 2.T=16N
    N=44N

3. L – T 4. T1=T4>T3>T2   5. 16 6. N1=160N              
N2=120N



YAZILI SORULARI - 4  

1. Her bir bölmesinin uzunluğu d olan ağırlıksız

37°

2F

5F

F

O

çubuk şekildeki kuvvetlerin etkisindedir.

Buna göre, O noktasına göre toplam tork
büyüklüğü kaç F.d dir?

(Sin 37° = 0,6 ,  Cos 37° = 0,8) 

2.	
F1

Şekil I Şekil II

F2

P ağırlıklı eşit bölmeli, türdeş çubuk Şekil I ve II de F1 ve F2 kuvvetleri ile 
dengededir.

Buna göre,  F1

F2
  oranı kaçtır?

3. Şekildeki 40 N ağırlığındaki

F

K

4a

3a

türdeş tuğlayı K noktasında
devirebilecek en küçük F
kuvveti kaç N dur?

4. 48 N ağırlığındaki şekildeki türdeş küre

53°

N1

N2

dengededir.

Buna göre duvar tepkileri N1 ve N2

kaç N dur?

(Sin 53° = 0,8,  Cos 53° = 0,6)

8 11. SINIF FİZİK



yazılı soruları - 4  

5.	 40 N ağırlıklı düzgün ve türdeş çubuk 

10N

T

30°

şekildeki gibi dengededir.

Buna göre ip gerilmesi T kaç N olur?

(Sin 30° = 1
2

 ,  Cos 30° =  ƒ3
2

 ) 

 

6.	 Sürtünme ve makara ağırlıklarının önem-

P1 P2

F F

37°

siz olduğu sistemde P1 ve P2 yükleri F 
kuvvetleri ile şekildeki gibi dengelen-
miştir. 

Buna göre,  P1

P2
  oranı kaçtır?

(Sin 37° = 0,6 ,  Cos 37° = 0,8) 

7.	 Sürtünmesiz eğik düzlem üzerindeki 

α

h


P

20 N

20 N luk cisim şekildeki gibi dengede-
dir. 
h
l

 = 
1
4

 ve P cisminin bağlı olduğu 

makaranın ağırlığı 2 N ise P cisminin 

ağırlığı kaç N dur?

8.	 O merkezli düzgün ve türdeş levhadan şekildeki 

OK

r

r

taralı kısım kesilip çıkarılıyor. 

Dairenin yarıçapı r olduğuna göre yeni şek-
lin kütle merkezinin K noktasına uzaklığı kaç 
r dir?

(p = 3)

SORU BANKASI 9




